
Umístěním radarové základny USA bychom se stali nástrojem jednostranné americ-
ké zahraniční politiky určované snahou o světovou hegemonii. Spojeným státům by 
příslušelo výhradní velení a řízení operací protiraketové obrany.

Plánovaný americký radar by byl součástí neustále zdokonalovaného globálního 
systému raketové obrany USA budované na souši, na moři, ve vzduchu i ve vesmí-
ru. Tato síť radarů, družic, (anti)raket narušuje strategickou mocenskou rovnováhu, 
zvyšuje mezinárodní napětí a provokuje nové závody ve zbrojení, které hrozí pře-
nést i do vesmíru.

Uvažovaný americký radar by byl součástí systému, jenž umožní Spojeným státům 
zaútočit na jiné země bez obav z následné odvety. 

Radar je bezpečnostním rizikem, v případě konfl iktu mezi státy vlastnícími balistické 
rakety přednostním cílem. 

Jednání o radaru odporují demokratickým principům. Zapojení ČR do systému ame-
rické raketové obrany prosazuje hrstka politiků proti vůli většiny občanů, kterým bylo 
a je bráněno se k tak závažné věci vyjádřit ve volbách či v referendu.

Neznáme účinky tak výkonného radaru na své okolí, ať již jde o život lidí či přírodu.

K vybudování radaru nás nenutí žádné spojenecké závazky. Šlo by o zcela novou 
dvoustrannou smlouvu mezi USA a Českou republikou. Radar nebude integrován do 
struktur Severoatlantické aliance. 

Česká republika by fakticky přišla o plnou suverenitu nad částí svého území. 

Naše místo je v Evropě. Sousední státy jako Slovensko či Rakousko s radarem ne-
souhlasí. Přehnané zdůrazňování „transatlantické vazby“ brzdí rozvoj samostatné 
Společné zahraniční a bezpečnostní politiky Evropské unie, která je ze strany USA 
a České republiky vědomě obcházena. 

Smlouva s USA je pro ČR nevýhodná. Dohoda o radaru byla sepsána na dobu neu-
rčitou, v podstatě ji nelze vypovědět bez hrozby roztržky s USA. Ve smlouvě se ČR 
vzdává možnosti dožadovat se naplnění bodů této smlouvy u mezinárodních insti-
tucí. Americká strana dostala právo radar modernizovat a měnit tak jeho výkonové 
parametry. 
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podepište petici a rozšiřte ji ve svém okolí či poskytněte místo kam mohou 
lidé přijít petici podepsat
pomozte s organizací protestních akcí proti základnám
pomozte s propagací Iniciativy (internet, šíření letáčků...)
poskytněte tisk či kopírování materiálů
pomozte s webovými stránkami (grafi ka, programování...)
založte místní skupinu Iniciativy a uspořádejte akci na podporu hnutí proti 
základnám (projev na náměstí, koncert, debata...)
podpořte nás zasláním příspěvku na číslo 2720320001/5500  
kontaktujte nás

Iniciativa Ne základnám vznikla v srpnu 2006 jako reakce na zprávy o jedná-
ních, která za zády občanů vedou někteří politici a vysocí státní úředníci.
V Iniciativě je sdruženo na pět desítek organizací, které usilují o vypsání refe-
renda v otázce výstavby radarové či raketové základny USA na našem území. 
Součástí snah Iniciativy je podporovat veřejnou debatu o problematice zákla-
den a šířit argumenty proti jejímu vybudování.
Iniciativa Ne základnám je nadstranická platforma, která je otevřena jak všem 
organizacím, tak i jednotlivcům, kteří souhlasí s jejími cíli. Veškerá naše čin-
nost je založena na dobrovolnosti, nejsme dobře placení poradci či lobbisté. 
Pomozte nám s hnutím proti základnám!

Co můžu dělat?

www.nezakladnam.cz // info@nezakladnam.cz
 604 744 494// 603 426 704 // 777 564 817 
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